

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 46.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 225 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.
Megjelenik hétköznaponként reggel 7 órakor

Külkereskedelmünk és Trianon.

Ezer és egy oldalról világítottuk már meg, hogy a békeszerződések lehetetlen alkalmok.

Nézzük meg most egypár statisztikai adatot, amelyet külkereskedelmünk felévi mérlegéről állított össze a Központi Statisztikai Hivatal. Az 1927. év első felévi statisztikája 1786 millió pengő behozatali többletről ad számot.

Oly összeg ez, amelynek eredetéről és összetételéről elmélkedni érdemes, sőt kötelesség.

Érdemes megállapítani azt, hogy melyek azok az anyagok, amelyek külkereskedelmünk passzívát növelik és melyek azok az okok, amelyek a passzívát okozzák?

Honnan, miből, miért származnak a számadatok a feltehető a kérdés, hogy az államháztartás egyensúlyát zavaró okok megszüntethetők-e?

Megdöbbenéssel állapítjuk meg, hogy amiből a régi Magyarország-nak jelentékeny kivitele volt, az ma, a mai Magyarországnak legterheesebb behozatali cikke s így külkereskedelmi mérlegünk legsúlyosabb teher-tétele.

A fa, a kereskedelmi fa és tűzifa, amelyből idáig Magyarország jelentékeny mennyiséget külföldre exportált, az az anyag, amelyből mai Magyarországnak nincs s amelyből ma Magyarország behozatala s o. u.

1926. első felében 43.23 millió pengő értékű faanyagot hoztunk be Erdélyből és a Felvidékről, tehát a régi magyar területekről s 1927. első felében faanyagban behozatalunk 68.54 millió pengőre emelkedett, tehát majdnem megkétszereződött.

A mai Magyarország nemcsak épületfát kénytelen külföldről behozni, hanem a koporsó de zskát is külföldről szállítja!

Trianon gyálázata így vonul végig egész életberendezésünkön és gazdasági rendszerünkön s ha Európa mai urai a számadatokból, a szomorú statisztikából akarnak következtetni és ítéletet mondani, akkor külkereskedelmi mérlegünk legbeszédesebben hirdeti Trianon tartatlanságát.

Fában, nyers faszban, gypjában, sóban gazdagok voltunk és buzánkkal, lisztünkkel sok országot mi látunk el.

Ma pedig ott tartunk, hogy Tria-

non koldustarisznyát akasztott reánk s koldusságunkat mind olyan anyagokért szenvedjük, amelyek mind-mind a régi Magyarországgé voltak,

Trianon kulissza-titkai mögül.

Immár ismeretes az oláhoknak a békekötés előtt a legfelsőbb Tanácshoz intézett memoranduma, amely meghamisította Erdély nemzetiségi statisztikáját.

A memorandumhoz egy térkép is csatoltak, amellyel kapcsolatban a következő hamisító fogásokat alkalmazták: Megosztották a magyarokat és székelyeket s ezáltal levontak a magyarságból 500.000 embert. Az összes görögkatolikusokat, görögkeletoiket, a ruthének és szerbek leszámításával oláhoknak minősítik annak ellenére, hogy a görögkatolikusok jelentékeny része magyar s ezeknek a görögkatolikusoknak 63,3 százaléka és a görögkeletoeknek 63,7 százaléka nem is tudott más nyelven,

de amelyeknek inkább előbb, mint később vissza kell kerülniük újból a régi, integer Magyarország birtokába.

csak magyarul. Az összes cigányokat, azokat is, akik magyarnak vallották magukat, oláknak számították.

Az oláhok természetes szaporodásának argumentumával és egy osztrák író kombinációkon alapuló magánstatisztikájának alapján az erdélyi oláhok száma 585.000-rel megnövekedett.

Az így nyert adatok alapján, végül a konklúzióban az oláhság száma 3.000.000 val került ki.

Ennek a hazug statisztikának dőltek be a párisi békediktátorok és így jutott Erdély oláh uralom alá. E világot egyszer lehetett elbolondítani, de a hazugságok kártyavárának sorsa meg van pecsételve. Arra csak egy várhat: a teljes összeomlás!

Amerikai ujságírók a Trianon-határokon.

— 50 sercegő toll gyűjti és továbbítja igazunkat. —

Beavatott helyről nyert értesülésünk alapján a közeljövőben ötven amerikai ujságíró jön Csonkama-gyarszóra, hogy személyes tapasztalatai ok és megfigyelések alapján gyűjtsenek adatokat lapjaik számára arról az égbekiáltó igazságtalanságról, melybe Trianon sodorta nemzetünket.

Az érdeklődés jele ez a nagyarányú megmozdulás, mely Amerika lapjain is szóvá akarta tenni megcsonkításunkat. Anyagot bőségesen fogunk találni s erősen hisszük, hogy az angol sajtó munkáját ez a sajtóakció csak előnyünkbe fogja elhelyíteni. A trianoni igazságtalanság tudata egyre nagyobb és nagyobb nyilvánossággal fészkelte magát a világ népeinek lelkiismeretébe s nem messze van az idő mikor a népek egyöntetűen emelik felszavukat a békevizíó érdekéten.

A Magyar Nemzeti Szövetség Sajtóosztályának ezt az újabb akcióját melegen köszöntjük s egyben felhívjuk a bajai társadalmat figyelmét, hogy a szövetséget tőle telhető módon támogassa. Nem is gondoljuk, pl. a most forgalomba hozott kis

plakettjeinek megvételével milyen erkölcsi biztatást nyújtunk az integritásért harcoló szövetségnek s ille-reinkkel milyen újabb lehetőségeket nyújtunk propagandája számára.

A társadalom megértő támogatása csak hatványozhatja e propaganda sikerét s hogy erre szükségünk van, azok a hatások bizonyítják, amiket lord Rothermere akciója kiváltott s reméljük, az 50 amerikai ujságíró akciója is ki fog váltani.

SZÍNHÁZ.

Hajtóvadászat.

A Városi Színház bukott újdonsága volt Martos Ferenc és Huszka Jenőnek ez az operettje. Orosz milieuban játszik, zsufoltan az annyira kedves, megejtő orosz romantikával. Martosnak ez a librettója nagyobb koncepciójú, kér, hogy a harmadik felvonásában kissé elnagyolt. Zenéje hamisítatlan Huszka muzsika, melódiagazdag, színesépítésű zene ez, orosz motívumokkal át meg átszótt

lengé fátyol. Fináléi a „Tündérsze-relem” és a „Gál-baba” szerzőjének pompás zenei alkotásai. Színészek, zenekarnak egyaránt kedves művészi feladat ez az operett.

A sikert sikerre halmazó operette ensemble remekelt ezzel a bemutatóval és ezt a kétségteletlenül elsőrangú előadást negyed ház tapsolta végig, de olyan lelkesen, hogy valósággal fanatizálta a szereplőket, a nagyobb-nál nagyobb alakításokra. A bemutató meleg erkölcsi sikerének hőse Súlyom Győző volt Fedorgróf erősen drámainak alkotott szerepében. Súlyom Győző kvalitásai teljes erő-ségükben bontakoztak ki a tegnapi esti előadáson. Ez a fiatal kitűnő énekes elsőrangú színjátész, aki az igazi, a drámai élményizlést bonvivant alakítások értékes típusával ismertette meg a bajai közönséget. Múltó partnere Elek Ica Anna szerepében széles intelligenciát csillogtató, lélekkel, szívvel zsufolt alakítást nyújtott. Erényi és Bihary kedvesek ügyesek voltak, Kormos, Grigor hercege kiforrott művészetet adó, Lázár Tihamér Iván grófja erős drámai vénát mutató elsőrangú alakítás volt.

A szülő énekek és kórusok, a finálék betanításával G. Nagy Tibor végzett művészi munkát. A zenekara helytel közel az énekszólokat elnyomó erős volt.

Gerle G. Ferenc.

Biborruhas asszony szerdán este.

Harsogó kacagás és mindvégig lelkes taps kísérte a Biborruhas asszony bemutatóját s ez a nagy siker készítette az igazgatót arra, hogy a egyszerű operettet másodszor is műsorra tűzze. Elek Ica, Súlyom Győző, Daka Anna gyönyörű énekszámai, Erényi és Bihary, az osztrák követ csipongó humora és groteszk táncai, Kormos jóízű mókái teszik élvezetessé az estét. De jó szerepet játszanak Lázár Tihamér, Erdélyi Jerő és Asszonyi László is.

— Színházi évad kimagasló eseménye lesz a csütörtök esti előadás amikor hivatásos színészekből Baján először kerül színre a Noszty fiú esete Tóth Marival.

— Az érkező új tagok részére kiadó tutorozott szobák bejelentését tisztelettel kéri a színházi iroda.

Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vásártér Mérnökségi palota

Lágybortolt sörök és borok.
Zamatos siller bor

Szt János sör világos és barna
Fecsenye fehér bor

Szt István Porter
Kocka cukor

Porcukor

Asztali fehér bor
Kristály

TELEFON 284.

Fűszer, csemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rézgalic prima és raffia s.b., stb. kapható.

TELEFON 284

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.

Az új posta megnyitása.

Az új posta épületet folyó hó 22-én átadták rendeltetésének. A költözés még 19-én este kezdetét vette s 21-én estére teljesen befejezést nyert.

A megnyitás napján a legelső üdvözlő táviratot Domény Károly államtitkár-vezérigazgatónak, az első ajánlott levelet pedig György Vilmos szegedi főigazgatónak küldte a tisztikar.

Az épület tervrajzát Meggyaszay budapesti műépítész készítette s Ant.ffy Ferenc bajai vállalkozó építette fel. Az épület modern stílusú. A tervező gondoskodása kiterjedt mindenre a legapróbb részletekig, a tisztviselői kar kényelméről sem feledkezve meg. Egy a baja, amely azonban a jelenlegi körülmények között elviselhető, az hogy kicsi a postája.

A távirtdája és telefonközpontja elsőrangú, a legmodernebb felszereléssel és berendezéssel.

A közönség tájékoztatására leírjuk vázlatosan a postaépület berendezését. Földszinten, az első bejáratnál csak a csomag felvevő hivatali és raktárhelyiség áll. Kérjük tehát a közönséget, hogy folytonos kérdézőkördéseikkel ne zavarják a tisztviselőt. A második bejáratnál található meg minden egyéb osztály: a csekk, utalvány, a távirat felvétel, a főpénztár, a rovatoló, levéltovábbító, ellenőrző, leadó és leszámloló osztály, továbbá a főnöki iroda és a hivatalfőnök iroda helyisége. A közönség rendelkezésére álló telefonfülkék is a földszínen találhatók.

Az első emelet baloldali szárnyában a főnöki lakás található. A második emeleten tisztai lakások sorakoznak egymás mellett.

A város valóban értékes és csinos középülettel gyarapodott.

A verseny a az az áldásos hatás, amit e téren a lelkes propaganda csak elérni tudott, a Stefánia Szövetség buzgalkodásának érdeme s a nemzeti élet alakításának munkájában egyike a legszükségesebb és leghatásosabb eszközöknek.

—s—

Birinyi József a bajai iskolák felügyelő igazgatója.

Az agilis, köztiszteltetben álló Novoth István halálával megüresedett bajai felügyelő igazgatói tanítói állás teendőivel gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter Birinyi József állami tanítót bízta meg.

A kinevezés arra méltó embert ért, mert Birinyi egyénisége és képzettsége folytán is megérdemli, hogy lelkiismeretesen teljesített kötelességeiért és gyermeknevelő munkásságáért kellő elismerést kapjon.

Az általános becsülésnek örvendő Birinyi József eddigi pályafutásán is komolyan, odaadással szolgálta a magyar tanügyet, hisszük, hogy ezután még fokozottabb mértékben igyekszik nehéz feladatának megfelelni.

Érdeklődéssel tekintünk új szerepköre elé és kívánjuk, hogy minél kevesebb akadállyal kelljen megküdenie nemes céljai elérésében. Gratulálunk.

Azürichi tanügyi kiállítás.

Zürichben most nyitották meg a második európai tanügyi kiállítást, amelynek — bár hosszú előkészület előzte meg — nincs meg az a nagy sikere, mint amelyet a mi Nemzeti Múzeumunkban négy heti rövid előkészülettel, mint első európai tanügyi kiállítást, az elmúlt hónapokban rendezett meg a Magyar Pedagógiai Társaság.

HIREK.

— Kinevezés. Zimmermann János bajai állami tanítót, a vallás- és közoktatástügyi miniszter a jászvárosi körzet igazgatói teendői elvégzésére nevezte ki. Hisszük, hogy az új igazgató, aki eddig is szépen dolgozott, új munkakörében is elismerést fog aratni. Kinevezéséhez őszinte szívvel gratulálunk.

— Meghívó. A Liszt Ferenc Kör augusztus hó 28-án (vasárnap) d. e. 11 órákor tartja a városháza kis tanácstermében rendezés évi közgyű-

lését, amely tekintet nélkül a megjelentek számára határozatképes lesz. A közgyűlés tárgya: beszámoló az első évi működéséről, a zárszámadás bemutatása, a költségvetés tárgyalása, folyó ügyek. Kérjük a tagot minél nagyobb számban való megjelenését. Külön meghívó nincsen. Zenebaráti üdvözléssel dr. Bajai Ernő elnök, Karig Emil igazgató.

— Beiratások. A bajai r.k. érseki elemi és polgári leányiskolában a pó beiratások szept. hó. 9. és 10. napján történnek meg, miről ezután értesíti az érdekelteket az intézetek vezetősége.

— Tüdőg. mákor a menhelyiek közt. Dr. Gobbi Gyula főorvos, bacsalmási vizsgálatai során a tüdőgümőkóros megbetegedések egész sorát tapasztalta a menhelyi gyermekek közt. A szükséges felvilágosításukat és intézkedéseket mindenütt megtette s egyben nyomtatékosabb ellenőrzésre kérte, a menhelyiek érdekeit védő bizottság tagjait.

— Zarándoklat. A Szent József kongregáció zarándoklatot rendez a Magyarok Nagyasszonyának Gellérthegyi sziklatemplomához. Szombaton 27-én reggel 8 órákor szent mise a belvárosi plébánia templomban. D. u. 2 órákor litánia a belvárosi plébánia templomban. Utána indulás a hajóhoz. Vasárnap ajátosság a Gellérthegyi sziklatemplomban sz. misék, gyónás, áldozás, predikáció. Visszaérkezés hétfőn reggel 8 órákor, utána sz. mise és hálaadás a belvárosi templomban. A zarándoklata j'entkezni lehet a belvárosi plébánia hivatalában.

— Új tűzoltó állás. A városi tanács pályázatot hirdet 1927. szept. 15-i lejárattal egy megüresedett tűzoltói állásra. A két éves próbaidő alatt fizetés 79 pengő 20 fillér és törvényes lakbér, két év után nyugdíjas véglegesítés és 11 pengő 20 f. családtagonkénti családi pótlék. Föltételek: magyar állampolgárság, büntetlen előélet, erkölcsi feddhetlenség 25 éves felső korhatár, hat elemi, vagy ezzel egyértékű középisk. sikeres elvégzése, közszolgálati alkalmazhatóság igazolása.

Ipar és kereskedelem.

Levélpostai küldemények utáncüldése. A posta a levélpostai küldeményeket az uton levő címzetteknek utáncüldi, ha ellenkező rendelkezés nem történt. Az utáncüldés belföldre díjmentes, de külföldre történt utáncüldésnél a díjkülönbözetet meg kell fizetni. Sok kellemetlenség származik abból, hogy külföldön tartózkodó címzett a portóval terhelt üzleti rek-

A Stefánia Szövetség babaversenye.

Kiket díjazott a bizottság?

Bájosan kedves esemény színtere volt 20-án délután a Déry-park.

Szende virágok csodálkozó tekintete gyengéd szeretettel pihent meg sok sok drága babaarc, a kíváncsi napsugarak pedig becéző simogatással csókolták a bájos cseppségeket, akik mintegy 250—300 számban jöttek el a szépségversenyre, egyelőre ugyan még csak a mamájuk kíséretében.

Nagyrésztük babakocsiban tette meg az utat, de azért ez a körülmény legkevésbé sem rontotta a hátsó és nem fosztotta meg a kicsiket attól a jogos követelésüktől, hogy a győzelemre, vagyis a díjazásra igényt tartanak.

Oyan volt a Déry park a különböző hófehér, színes, csipkés és seiyem ruháskába öltözött kecses hölgyek és kisfiúk seregétől, mint egy álomvilágot elővarázsló gyönyörű tündérváros. Az idei szépségverseny létszám tekintetében felülmúlta a tavalyit, pedig a kissé szeles idő nem kedvezett a kicsinyeknek.

Összettel állapítjuk meg, a megjelent gyermekek mind igen szépen gondozottak és fejlettek. Látszik rajtuk a figyelmes szülői szeretet minden apró részletekig, drága gondja. A bizottság elhatározta, hogy a jövő évi versenyen megköszorozza a

díjak számát, nehogy valakit is mellőzés érhesse.

Nehéz és körültekintő válogatás alapján kb. 300 gyermek közül 40 gyermek kapott díjat és pedig a következők:

Markstein Piroska 11 hónapos, Magyarits Mária 5 h, Keresztó László 6 h, Müller Antal 18 h, Orosz József 1 éves, Benedek Jenő 20 h, Kerekes Rózsa 22 h, Kalmár Terézia 9 h, Haász Terézia 5 h, Genál Mária 1 éves, Peity István 1 éves, László Tibor 1 éves, Maus Julia 15 h, Martin Viktor, Malonovics Anna 11 h, Csillity József 14 h, Palfi Eszter 15 h, Szabó Edit 2 éves, Gergely Ernő 17 h, Fink Viktor 1 éves, Vörös Ferenc 7 h, Iszkeitz Tamás 6 hónapos, Aladics Lajos 7 h, Vukov Anila 7 h, Totai Magdolna 6 h, Matics Irén 5 h, Neteleczki János 1 é, Pestalics Julia 5 h, Zakariás Erzsébet, Magas Magda 15 h, Bedekovics Irma, Agnelli Gizella 5 h, Keresztó Rózsi 9 h, Jarkovics József, Kollár Ilus, Blaskovics, Pencz Ida 9 h, Szerecsen Margit 2 é, Szellman Magda, Vankó István 4 h, Vovika Erzsike 7 h, Matkovics ikrek.

A díjkiosztás dr. Vojnics Ferencné és dr. Gonczlik Kálmán elnökletével s a Stefánia Szövetség buzgó hölgyeinek közreműködésével történt. A díjnyerteseket leányképezték s a képeket a Stefánia szövetség gyűjteményében helyezték el.

A Pécsi Nemzeti Színház vezetője, Kalmár Imre ragyogó muzsikája a Szombattól kezdődően CZIRKUSZÍNHÁZ KÖZPONTI SZÍNHÁZ

GAZDASÁGI ÉLET.

Mézőgazdasági helyzetjelentés.

Julius hóban az időjárás Kamaránk egész területén rendkívül meleg, száraz jellegű volt, mely az aratás és cséplésnek ugyan kedvezett, de egyebekben a kapások és kerti vetemények fejlődését akadályozta.

A gabonafélék — különösen a buza — termés-eredménye sok helyen csökkenést okozott, a buza minőségi leg mindentűlt jó, az átlag 5—12 q. között változ; a rozs a fagy miatt gyenge termést adott, minősége sem kielégítő, az árpa minőségileg szintén gyenge, a zab kielégítő.

A kapások termésmilátásait a tartós és tengerinél kivált a virágzás idején uralkodott szárazság rontja, mert a csőfejlődés és termékenyülés hiányos maradt.

A burgonya általában gyenge, a koraisk indája már leszáradt. A paprikaültvények fejlődésére a száraz, forró időjárás kedvezőtlen volt. Szeged vidékén egypár záporosó a másodikvirágzásra kedvező volt.

A szárazság folytán a legelők kiégett; a rétek, moha és lucerna hozama csekély és télire szűkös takarmányra van kilátás.

A szőlő változatlanul jó állapotban van, kedvező termést ígér. Alma

és dió szintén kielégítő, azonban a jónak mutakozó szilvatermés egyes helyek kivételével ferges és nagy mértékben hull.

Az ingatlanforgalom teljesen szűn. A piacra kerülő gabonafélék könnyen adhatók el, az árak a közkeleti árakhoz igazodnak. Az állategészségügy a szórványosan előforduló sertésvészttől eltekintve kielégítő. Az állatárak a gyenge takarmánytermés miatt inkább hanyatló irányzatot mutatnak, a kínálat pedig emelkedett. Nagyobb kínálat mutatkozik soványserítésben. A hitelkereslet állandóan élénk, a kamatláb nem csökkent: a gazdák eladósodása mindig nagyobb mértéket ölt.

(-) URBANIA MOZGO (-)

1927. aug. 17 én, szombat d. u. 6., fél 9 órakor.

A világhírű magyar filmművész Petrovits Szevasztyán alakításával

Lolotte

(A meztelen asszony)

Henry Bataille óriási sikert aratott drámája filmen 10 felvonásban. Felvételei Páris és a francia Rivierán lettek elkészítve. — Női főszerepben Nita Naldi és Luise Lagrange.

E filmünket a cenzura csak 16 éven felülieknek engedélyezte. Ezenkívül:

Sheriff az ördögök között

Vadnyugati történet 6 felv. — F. szerepben: Fred Thomson és Silver King

Kattarinka
cipőáruházban

idény
kiárúsítás

egy hétig!

Mélyen leszállított árak!

SPORT.

— A Bajai Evezős Egyesület háziversenye. Szép időben, gyors rendezésben pergett le a B. E. E. evezősversenye. Pontosan negyednégy órakor dördült el az első lövés, amely a kereskedelmi iskola és reál gimnázium négyesit indította küzdelemre. Győzött a kereskedelmi iskola jól összeállított csapata: Loinwiber László, Fazekas György, Allaga Imre, Jeszlits László, Fianzl Ernő.

II. Az evezősverseny győztese dr. Kollár Kálmán. A legnépesebb mezőnye a „párevezős kormányossal” számnak volt. A benevezett hajók: „Kedves”, „Baba” és „Lulu” (Részvész Béla, dr. Bauer Ferenc, Gáininger János dr.) közül jó start után „Lulu” rögtön megugrott egy hajóhosszal. Előnyét a verseny későbbi szakaszán még fokozta és könnyen nyert a finisben 2 hajóhosszal. — Négyvezősverseny kormányossal Főverseny Indultak: a B. E. E. senior csapata és kitűnő juniorjai Almási Elek, Böröcz Gyula, Balassa László, Almási Endre, Kvala Gyula. Győztes juniorcsapat lett. Motorosok versenyében győztes lett dr. Monasterly Sándor „Mitsukóval”.

Szerkesztői üzenetek.

II. Ujság. Leleplezte magát és higgye el, kimondhatatlan hátrányára! Meg kell ugyanis állapítanom, hogy azt a számot át nem olvasta. Tizennégy hírből egy bizonyítana állítása mellett s ezt ön következtetésre elégnek tudja? S a többi rovatok! A kritika első köve. telménye a tárgyilagosság. Vagy éppen egy vesző magyar népszokás leírása és propagandája (áj? Engedelmet kérek, mi nemcsak nevünkben, hanem a lelkiünkben is magyar nemzeti alapon állunk s tartjuk azt az eseményt még Baján is, olyan fontosnak, hogy részletesen írjunk róla. Öletét ennél fogva piaci árunak tartom, sőt a napra sem helyezhetném máshova, mint a zöldségpiacra.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.
Feladás kiadó és kiadóhivatal vezető:
Boravicsky György.

lámokat, árumintákat stb. nem veszi át és így a portó megfizetése a feladóra hárul. Ezt a kellemetlenséget megelőzhetjük, ha a címlíratban fel tűnő módon jelezzük, hogy a küldést nem kívánjuk.

Kedvezményes utazás Pozsonyba.
Augusztus 21 től szeptember 2-ig rendezik Pozsonyban a nemzetközi Dunavásárt, melyre a magyar és cseh-szlovák vasutigazgatóságok kedvezményes utazásra jogosító igazolványokat bocsájtottak ki. Ezek az igazolványok a vásár területére való ingyenes belépésre jogosítanak. Az utazási kedvezmény a magyar vasutakon alacsonyabb kocsiosztályú jeggyel magasabb kocsiosztályon való utazásra jogosít, a cseh-szlovák vonalakon pedig 33 százalékos az engedmény a rendes vasúti tarifából. Az igazolványok darabonként 5 pengőért kaphatók a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál.

Irodalom és sajtó.

Emlékkönyv: Bethlen István gr. életéről.

Sibess Dónes dr. ny. államtitkár, a revíziós liga elnöke, kiváló politikai író, a miniszterelnök nagy egyéniségéhez méltó díszes és előkelő formában, pompás írói készséggel írta meg ezt az emlékkönyvet.

Ennek a mintegy háromszáz oldalra terjedő műnek közvetlen és megleghangú soraiból felette éles meglátásaiból, megkapó illusztrációiból egymásután elevenedik meg egy eseményekben gazdag élet: a gornyesei kuria, a gyermekkor, tervek, remények, a kezdő politikai küzdelmei és sok egyéb esemény, melyek a lélekábrázolás erejében adják a nagy államférfi karakterét, politikai hivatásának kialakulását és igaz emberi portréját. Az izig-vérig harcos magyar politikus áll előttünk, aki mint egy nemzet hivatott és várt vezére férfikora delén érkezik hozzánk s megkezdi a harcot egyedül egy egész világ ellen a legkésőbbi helyzetünkben. Hat év bizonyosságot tett hallhatatlan erőfeszítéseiről, szinte új honalapítás fűződik munkájához.

A kir. Magyar Egyetemi Nyomda vezetősége hazafias kötelességet teljesít azzal, hogy Sibess dr. történelmi értéket revaláló könyvét kiadja.

Mi a magunk részéről a komoly, értékes olvasmányok kedvelőinek figyelmét szeretettel kívüjük fel a műre, mert benne a nemzet élniakarását, világító iránymutatását és egy megpróbáltatásokban fogant korszak hősi magyar erőfeszítéseinek emlékét is látjuk.

— **Újonnan megjelent könyvek:** Békeffy: Az esernyő. P. 1 — Bilhand: Csók pirulák. P. 1 — Fiers: Az erény ujjai. P. 1 — Haléry: Constantin Abbé. P. 1 — Molnár: A kerékpározás kézikönyve. Kaphatók az Új Élet r. t. könyvkereskedésében.

A Pécsi Nemzeti Színház Színházi Szervezőbizottságának Szombattól kezdődően KÖZPONTI SZÍNHÁZBAN. Kálmár Imre ragyogó muzsikája a

196. 192. sz
teljes telj. terj.
a ma a krieg-ből

Belvárosban kétszobás

Lakás

azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóba.

Olosóbb lett a vasáru

1 drb. petróleumfűző 2 lánggal	8—	P
1 drb. mosdóvíz	8—	
1 készlet sárgaréz függönyrud	4:80	
1 drb. üzemkötő rejtőrud	3:20	
1 párgeréz kovács	8—	
1 diórtó	6—	
1 makórtó	4—	
1 paradioskompaszírozó	1:70	
1 fagyaltgép. 2 L.	18—	
1 tők- és uborkagyala	1:75	
1 indianer süttő	3:80	
1 szabó szőnyeg 8 kilós	20—	
1 kg. rudvas	—	35
1 W. tengely	—	112
1 szeg	—	64
1 méter kerítésodrony	—	64

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Baján.

Szűcs- és szőrmeáru:
legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencé.

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám.

Nevelőit keresek.

Intelligens, szerény urleányt keresek 8—10 éves leányaimhoz. Ki a háztartásban is segít. Némethi tudók előnyben. Cím a kiadóban.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

részkereskedése Erzsébet kir. ucca 6

Ejjeli szolgálatot tart

aug. 22-26 aug. 29-31.
reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva

Dr. GEJNINGER JÁNOS

és LOVASSY ÖDÖN.

gyógyszertára.

Egy kisebb

automobil

lehetőleg 4 üléses bérbe vételre ke-
restelik Czifrusz Ferenc utca 36
szám alatt.

CIPŐ.

3 pengős heti részletfizetésre vehet

már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bérletben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mérték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen kap 2 pár cipőfejelés fél táppal, 2 pár féltalp sarokkal. Ha ezen javításokra rem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külön is válllok és azokat saját műhelyemben még aznap elkészítem. Cipőtáplálás párja 2 80 P.-től.

Intelligens a viráló ügynököket és pénzbeszedőket felveszek

Bőr és Cipőversenyárúház Baja,

Kossuth Lajos utca II. szám.

Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

összes iskolák tankönyvei

a jövő tanévre
már most
előjegyezhetők az

UJ ÉLET R. T.

könyv- és papírkereskedésben.

Angol, német, amerikai MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

PECSKAI VLAMOS volt m. kir. áll
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9

Diszkrétan nyomoz, megfigyel,
informál.

Üszeköttetés: Budapest, Bécs, Ber-
lin, Prága, Amerika. Levéiben meg-
hívásra hához megy.

RÖFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Egy külön bejárata

butorozott szoba

szeptember hótól kiadó.
Árpád u 38.

Bács megye keresztény nemzeti irodalmi
életének hű tükré.

A bacsikai írógárdia embereinek tórháza.
Szókratiztat, tanít, gyönyörűséget kelt a

„BÁCSKAI ÉLET”

szépirodalmi és társadalmi havi folyóirat.

A 40 oldalas, fügom kiállítású
és bő tartalmu lap fel évi elő-
fizetése — — — — 4 80 P

Megrendelhető Baján, az „Uj
Élet” könyvkereskedésében,
vagy Janoshalmán postafiók
21 szám, a szerkesztőségnel.

Telefon: 288.

Hívja telefonon szükség esetén.

Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2.
szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

uj temetkezési vállalat

legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal
egyszerű és dísztemetések, exhumálásokat, halottak szállítását
bárhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

GONDVISELÉS TEMETKEZÉS.

LEGOLCSÓBBAN TEMET.